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La partecipazione all'Indagine

Indagine

Progetti di Servizio Civile Regionale e Universale

Questionario intermedio di valutazione

Oggetto: piano di monitoraggio interno per la valutazione dell'andamento del 

progetto e dei suoi risultati

Destinatari: i volontari del Servizio civile

Periodo di somministrazione: dal 1 al 21 ottobre 2020



A2

Condizione nessuna

N. Rispondenti 33

1 = Insufficiente 0,0%

2 3,0%

3 9,1%

4 57,6%

5 = Ottimo 30,3%

A3

Condizione nessuna

N. Rispondenti 33

1 = Insufficiente 0,0%

2 3,0%

3 6,1%

4 42,4%

5 = Ottimo 48,5%

Come valuti la tua presenza nella sede di servizio in 

relazione al raggiungimento degli obiettivi progettuali?

Come giudichi i risultati fin qui ottenuti nello svolgimento 

del servizio?

Sezione A: Attività svolta
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B1

Condizione nessuna

N. Rispondenti 33

1 = Insufficiente 0,0%

2 0,0%

3 9,1%

4 18,2%

5 = Ottimo 72,7%

B2

Condizione nessuna

N. Rispondenti 33

B2.1

1 = Insufficiente 0,0%

2 3,0%

3 3,0%

4 30,3%

5 = Ottimo 63,6%

L’identità del gruppo in formazione e patto formativo (punto 1.1)

Qual è complessivamente il tuo giudizio sui corsi di 

formazione generale frequentati?

Sezione B: Formazione

In merito alla formazione generale ti chiediamo di esprimere il grado di 

soddisfazione relativo ai seguenti moduli formativi che fanno riferimento alle 

Linee Guida per la formazione generale dei giovani in servizio civile:
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B2.2

1 = Insufficiente 0,0%

2 0,0%

3 12,1%

4 18,2%

5 = Ottimo 69,7%

B2.3

1 = Insufficiente 0,0%

2 0,0%

3 6,1%

4 24,2%

5 = Ottimo 69,7%

Dall’obiezione di coscienza al SCN (punto 1.2)  con 

l’approfondimento Le Stanze della Memoria - Il dovere di difesa 

della Patria - difesa civile non armata e non violenta (1.3)

La normativa vigente e la Carta di impegno etico (punto 1.4)
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B2.4

1 = Insufficiente 0,0%

2 3,0%

3 3,0%

4 18,2%

5 = Ottimo 75,8%

B2.5

1 = Insufficiente 0,0%

2 0,0%

3 9,1%

4 27,3%

5 = Ottimo 63,6%

La protezione civile (punto 2.3)

La formazione civica (punto 2.1) - Le forme di cittadinanza 

(punto 2.2)
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B2.6

1 = Insufficiente 0,0%

2 3,0%

3 9,1%

4 27,3%

5 = Ottimo 60,6%

B2.7

1 = Insufficiente 0,0%

2 3,0%

3 3,0%

4 24,2%

5 = Ottimo 69,7%

La rappresentanza dei volontari nel servizio civile (punto 2.4)

Presentazione dell’Ente (punto 3.1)
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B2.8

1 = Insufficiente 0,0%

2 3,0%

3 3,0%

4 21,2%

5 = Ottimo 72,7%

B2.9

1 = Insufficiente 0,0%

2 3,0%

3 3,0%

4 24,2%

5 = Ottimo 69,7%

Il Lavoro per progetti (punto 3.2)

L’organizzazione del servizio civile e le sue figure (punto 3.3)
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B2.10

1 = Insufficiente 0,0%

2 3,0%

3 6,1%

4 21,2%

5 = Ottimo 69,7%

B2.11

1 = Insufficiente 0,0%

2 0,0%

3 9,1%

4 21,2%

5 = Ottimo 69,7%

Disciplina dei rapporti tra enti e volontari del servizio civile (punto 

3.4)

Comunicazione interpersonale e gestione dei conflitti (punto 3.5)
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B3

Condizione nessuna

N. Rispondenti 33

1 = Insufficiente 0,0%

2 0,0%

3 12,1%

4 39,4%

5 = Ottimo 48,5%

B5

Condizione nessuna

N. Rispondenti 33

B5.1

1 = Insufficiente 0,0%

2 3,0%

3 0,0%

4 24,2%

5 = Ottimo 72,7%

Qual è complessivamente il tuo giudizio sui corsi di 

formazione specifica frequentati?

In conseguenza alla eccezionalità del periodo vissuto a 

seguito dell’emergenza Coronavirus, valuta, secondo la 

scala indicata, l’efficacia e la validità della didattica erogata 

a distanza

Valori e identità del SCN
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Serie1 
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B5.2

1 = Insufficiente 0,0%

2 3,0%

3 3,0%

4 24,2%

5 = Ottimo 69,7%

B5.3

1 = Insufficiente 0,0%

2 3,0%

3 0,0%

4 27,3%

5 = Ottimo 69,7%

Il giovane volontario nel sistema del servizio civile

La cittadinanza attiva
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B6

Condizione nessuna

N. Rispondenti 33

1 = Insufficiente 0,0%

2 0,0%

3 12,1%

4 33,3%

5 = Ottimo 54,5%

C1

Condizione nessuna

N. Rispondenti 33

1 = Insufficiente 0,0%

2 0,0%

3 12,1%

4 21,2%

5 = Ottimo 66,7%

Come valuti la tua integrazione all'interno della sede di 

servizio?

Come valuti complessivamente la formazione fin qui 

ricevuta in relazione al servizio che stai svolgendo?

Sezione C: Integrazione nella sede di servizio
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C2

Condizione nessuna

N. Rispondenti 33

1 = Insufficiente 0,0%

2 0,0%

3 21,2%

4 30,3%

5 = Ottimo 48,5%

C3

Condizione nessuna

N. Rispondenti 33

1 = Insufficiente 0,0%

2 6,1%

3 9,1%

4 39,4%

5 = Ottimo 45,5%

Ritieni che le tue abilità relazionali siano state arricchite 

dall'esperienza fin qui svolta?

Ritieni di essere stato/a adeguatamente seguito/a?

0,0% 

10,0% 

20,0% 

30,0% 

40,0% 

50,0% 

60,0% 

1 = 
Insufficiente 

2 3 4 5 = Ottimo 

0,0% 

10,0% 

20,0% 

30,0% 

40,0% 

50,0% 

1 = 
Insufficiente 

2 3 4 5 = Ottimo 



C4

Condizione nessuna

N. Rispondenti 33

1 = Insufficiente 3,0%

2 3,0%

3 33,3%

4 15,2%

5 = Ottimo 45,5%

Esprimi una valutazione sul lavoro agile svolto in questo 

particolare periodo
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